



热源持续升温,换热站陆续投运,热平衡精准调节……

千家万户暖流渐入

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

立冬节气刚过,温暖如约而至。11月8日上午,随着关铝热电1号机组点火启运,中心城区集中供热系统正式进入热态试运行阶段。供热系统启运后,热源运行升温情况如何?换热站运行是否正常?调度中心如何调节热量平衡?11月10日,记者采访了市城市管理局集中供热供气服务中心、市热力有限公司及晋建热电有限公司相关负责人,了解当前集中供热系统运行情况。

持续补充热源 满足热量需求

热源是整个集中供热系统稳定运行的根本保障。供热初期,要确保整个系统的温度安全稳定上升,必须具备持续充足的能源供应。

据了解,今冬中心城区集中供热面积为4010万平方米。其中,晋建热电有限公司负责供热面积为1550万平方米、市热力有限公司负责供热面积为2300万平方米,绿港热力有限公司负责供热面积为160万平方米。目前,相关供热企业已经储备了充足的燃煤资源,可满足供热系统运行需求。

中心城区集中供热保障领导小组总调度刘国强介绍,根据供热初期系统运行情况以及目前天气情况估算,中心城区热网所需热量约为每小时2785吉焦。为保障热源充足,根据中心城区集中供热保障领导小组的安排,已于11月8日9时30分启动关铝热电1号机组,9日上午启动了晋建热电3号机组和市热力有限公司东区热源厂1号锅炉,市热力有限公司城西热源厂1号锅炉也于10日上午启动,可有效满足供热初期市民用热需求。11月15日后,将根据天气情况适时启动关铝热电2号机组和晋建热电4号机组。

实时监测数据 调节热量平衡

供热初期,整个系统正处于逐渐升温状态,热量平衡是保障整个供热系统平稳运行的关键。



▲调度中心实时监测数据



▲中控室工作人员查看机组数据

11月10日上午,记者在市热力有限公司调度中心看到,大屏上实时显示着各换热站内的监控画面,该中心主任李明明和其他几名工作人员守在电脑前,查看智慧供热系统实时传回的各项数据参数。他们一遍遍地刷新各换热站的供水压力和温度等参数,一旦发现异常情况,便及时联系各站点负责人进行调试。

“经过两天的运行,目前一次管网供水温度已经从20度升至76度,回水温度已达到45度,二次管网供水温度也在逐步上升,整个系统处于平稳运行状态。从系统启运开始,我们一直在密切关注

管网及各换热站运行情况,对于发现的部分站点温度上不去或温度过高等异常情况,已向相应站点负责人反馈,确保问题及时得到处理。”李明明告诉记者。

据了解,根据中心城区集中供热保障领导小组安排,11月7日下午2时30分,中心城区402座换热站开始陆续投运。截至目前,除10余座换热站因庭院管网漏水维修、自建站设备维修等原因尚未投运外,其余已全部开阀供热。市热力有限公司相关工作人员正积极配合小区物业开展维修工作,全力推动剩余的换热站尽快投运。

此外,在管网运行初期,供热企业还



▲换热站开阀投运

安排专人对辖区管网进行24小时巡查,一旦管网系统出现“跑、冒、滴、漏”现象,第一时间予以处理。

市热力有限公司相关工作人员提醒广大市民,供热初期,热网平衡调节需要一个过程,用户家中可能存在气堵、滤网堵塞等其他导致不热的问题,需要及时排气或清洗滤网。市民如有供热相关问题,市热力有限公司辖区用户可拨打24小时热线电话:0359-2860001、2160001、2581526,以及运城热力信访中心电话:0359-2095073;运城晋建热电有限公司辖区用户可拨打24小时热线电话:0359-2368555、6388195。

市热力有限公司稽查大队开展断管行动 打击违规用热 维护供热秩序

运城晚报讯(记者 祁克宁)11月8日,市热力有限公司稽查大队联合该公司管线及维检部,对近3年来拒绝缴纳采暖费的用户和私接、盗接供热管网的违规用户开展集中断管行动。

在断管前,该公司稽查大队召开专题会议,联合维检部门现场勘查分析,确定断点和需使用的断管物资。同时,针对个别不配合处理的、用热情况复杂的违

规用户制定个性化断管预案,保障断管行动顺利进行。

断管行动中,稽查人员分工明确、密切配合,凡是列入断管范围的违规用户,无论涉及谁、无论有多大困难,都要站在保障供热秩序的立场上,切实维护正常缴纳采暖费用户的合法权益。在断管现场,违规用户多次阻挠断管作业,不允许进行断管,但是稽查人员都坚持用法律

法规和公司规章制度进行解释说明。同时,工作人员还在断管现场积极向周围居民宣传正规用热、合理用热的观念,讲解违规用热、私自放水的危害,告知居民在遇到用热问题时,可及时联系该公司专业技术人员进行解决,切勿擅自拆改、移动供热设施。

稽查大队负责人表示:“在维护供热市场秩序、发现违规用热行为方面,广大

市民的力量格外重要。热力公司稽查大队倡导市民,在发现私接、盗接等违规现象时,要积极拨打供热服务热线,对违规行为进行举报,共同营造和谐、安全的用热氛围。同时,稽查大队在今后的工作中将更加严格规范用热市场秩序,对一切蓄意破坏用热市场秩序的违规行为严厉打击、严肃处理,为保障供热系统安全稳定运行保驾护航。”